
V pondělí 15. května Komise vydala jarní 
hospodářskou prognózu. Nižší ceny energií, 
zmírňující se omezení pro dodávky a silný trh práce 
s nízkou mírou nezaměstnanosti podpořily v prvním 
čtvrtletí roku 2023 mírný růst a rozptýlily obavy z 
recese. Podle předběžného rychlého odhadu 
Eurostatu vzrostl unijní HDP v prvním čtvrtletí 2023 
o 0,3 % a v eurozóně o 0,1 %. Ukazatele naznačují 
pokračující růst i ve druhém čtvrtletí. Trvalejší 
jádrová inflace by však mohla nadále omezovat 
kupní sílu domácností a vynutit si silnější reakci 
měnové politiky. Více informací je k dispozici zde. 
 
Rovněž v pondělí uspořádali předsedkyně 
Evropské komise Ursula von der Leyenová a 
předseda Evropské rady Charles Michel 
společnou tiskovou konferenci, na níž nastínili 
pozici EU ve vztahu k nadcházejícím summitům 
Rady Evropy, skupiny nejvyspělejších zemí 
světa G7 a EU – Jižní Korea. Jedním 
z očekávaných nosných témat je jednotná odpověď 
na ruskou invazi na Ukrajinu a rovněž dlouhodobá 
podpora Ukrajině, a to jak politická, tak finanční, 
humanitární a vojenská. Druhým obsáhlým tématem 
je vztah vůči Číně. Předsedkyně von der Leyenová i 
předseda Michel dlouhodobě vyzdvihují mj. nutnost 
posílení ekonomické situace EU i jejích partnerů a 
snížení strategické závislosti EU. Dalším tématem, 
které bude rezonovat na všech summitech, jsou čisté 
technologie, přičemž dle vyjádření obou lídrů EU je 
dekarbonizace největší výzvou tohoto století. Celé 
prohlášení předsedkyně Evropské komise si můžete 
přečíst zde, prohlášení předsedy Evropské rady je 
dostupné zde. 
 
V úterý 16. května proběhlo první ministerské 
zasedání Rady pro obchod a technologie EU – 
Indie (TTC). TTC je klíčovým fórem pro prohloubení 
strategického partnerství v oblasti obchodu a 
technologií mezi Unií a Indií. Od spolupráce ukotvené 
na půdorysu TTC si obě strany slibují další zvýšení 
bilaterálního obchodu, který je již v současnosti na 
historickém maximu – jen v roce 2022 se v něm 
zobchodovalo zboží v hodnotě 120 miliard EUR. EU a 
Indie se mj. také dohodly na prohloubení společné 
práce na odolných hodnotových řetězcích, na řešení 
dvoustranných otázek přístupu na trh a na vzájemné 
výměně informací o mechanismech prověřování 
přímých zahraničních investic. Budou se rovněž 
zabývat globálními a mnohostrannými obchodními 
otázkami se zvláštním důrazem na Světovou 
obchodní organizaci. Více informací je dostupných 
zde. 
 

Rovněž v úterý místopředseda Evropské komise 
Maroš Šefčovič v tiskovém prohlášení oznámil 
úspěšný výsledek historicky prvního 
mezinárodního tendru na společný nákup 
dodávek zemního plynu do EU. EU získala v 
prvním společném tendru na nákup plynu více než 
13,4 miliardy m3 zemního plynu. Využitím společné 
ekonomické síly se Unii podařilo získat nabídky od 
celkem 25 dodavatelských společností, které 
odpovídají více než 13,4 miliardám m3 plynu, a 
překonat tak 11,6 miliard m3 ze společné poptávky, 
kterou společnosti EU předložily prostřednictvím 
nedávno zavedeného mechanismu AggregateEU. 
Další informace jsou dostupné zde. 
 
Ve středu 17. května Komise vydala 
aktualizovaný seznam vysoce rizikových 
jurisdikcí třetích zemí v oblasti praní špinavých 
peněz a financování terorismu. Na seznam byly 
nově zařazeny Nigérie a Jihoafrická republika, 
zatímco Kambodža a Maroko byly ze seznamu 
vyřazeny. Evropské finanční instituce a další 
subjekty, jako jsou notáři, advokáti a účetní, jsou 
povinni uplatňovat zvýšenou obezřetnost při 
transakcích zahrnujících vysoce rizikové jurisdikce 
třetích zemí. Podrobnosti jsou uvedeny zde. 
 
Ve čtvrtek 18. května Evropská komise 
zveřejnila první zprávu o mediálním průmyslu 
pod názvem European Media Industry Outlook, 
která analyzuje základní technologické trendy v 
audiovizuálním odvětví, videohrách a 
zpravodajských médiích a snaží se podchytit 
strukturální dopad probíhajícího posunu ve spotřebě 
médií ve prospěch digitálních aktérů.  Související 
informace jsou k dispozici zde.  
 
Zároveň bychom Vás rádi upozornili na 
spuštěnou veřejnou konzultaci MPO 
k připravované aktualizaci Vnitrostátního plánu 
ČR v oblasti energetiky a klimatu. Veřejná 
konzultace MPO probíhá do 4. června a zapojit se do 
ní může vyplněním tohoto formuláře, podrobnější 
informace jsou uvedeny zde. 
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